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CLASSIFICACAO DAS REACOES

1. (Uem 2013) Considere as reacGes abaixo e assinale a(s)
alternativa(s) correta(s).

. SO3 + Hzo - H2804
11, H2804 + CaCO3 —> CaSO4 + H2C03

lll. CaSO, +NaOH — Ca(OH); +Na,SO,

01) A reacdo | é uma reacdo de adicdo.
02) A reacdo 11 é uma reacdo de neutralizagdo.

04) Todas as reacdes apresentadas acima estdo balanceadas.

08) Carbonato de calcio é um exemplo de sal insoltvel em
agua.

16) O &cido carbdnico formado na reagdo Il é um acido
fraco, instavel e se decompde formando &gua e diéxido
de carbono.

2. (G1 - utfpr 2012) Dadas as equacgoes:

l. Cquz +H2804 d CUSO4 +2HC/
Il. CUSO, +2NaOH —> Cu(OH), +Na,SO,

Il Cu(OH), —2—CuO +H,0

A classificacdo da reagéo equacionada e a fungéo quimica
do composto assinalado em negrito séo:

a) em I, dupla troca e acido.

b) em 11, dupla troca e base.

c) em Ill, sintese e 6xido.

d) em I, simples troca e sal.

e) em Ill, analise e sal.

3. (Espcex (Aman) 2012) O quadro a seguir relaciona
ordem, equagdo quimica e onde as mesmas ocorrem:

Ocorre

Equacéo Quimica m

3Ca(OH +Al,(SO > 2A¢(OH) Tratam
2 2 4)3

| ento de
agua

(aq) (s)

Flash
1CO

Ataque
do
acido

cloridri
Zn(s) + 2HC€(aq) —> Zanz(aq) + H2(g) 04
laminas
de
zinco

Fermen
to

NH4HCO3(S) e d COZ(g) + NH3(g) + HZO(O quimic
0

As equacdes quimicas I, I1, 111 e IV correspondem, nessa
ordem, aos seguintes tipos de reacdo:

a) I-sintese; Il-analise; I11-deslocamento e IV-dupla troca.
b) I-dupla troca; Il-sintese; I11-deslocamento e IV-analise.
c) l-andlise; Il-sintese; I11-deslocamento e IV-dupla troca.
d) I-sintese; Il-analise; l11-dupla troca e 1\VV-deslocamento.
e) I-deslocamento; Il-analise; I11-sintese e IV-dupla troca.

4. (Espcex (Aman) 2012) Abaixo sdo fornecidos o0s
resultados das reagdes entre metais e sais.

FeSO 4(aq) Ag(s) — Nnao ocorre areacao
ZAgNO3(aq) + Fe(s) —> Fe(NO3 )Z(aq) + ZAQ(S)
3Fe(S0O, )(aq) + 2A€(S) — Al (SO, )3(aq) + 3Fe(s)

Al5(SO4), )+ Fe (s) — néo ocorre a reagao

(aq
De acordo com as rea¢des acima equacionadas, a ordem
decrescente de reatividade dos metais envolvidos em
questdo é:

a) A/, FeeAg.

b) Ag, Fee Al

c) Fe, Al e Ag.

d) Ag, A/ e Fe.

e) A/l Age Fe.

5. (G1 - ifce 2011) Dadas as equacoes:

l. ZMQ(S) +02(g) - ZMgO(S)
1. HZSO4(aq) +CaCO3(S) —> Ca.SO4(S) +H2003(aq)
1. H2CO3(aq) —> COZ(g) +H20(|)

A classificacdo da equagdo e 0 nome do composto em
destaque estdo corretos em

a) | — deslocamento e dxido de magnésio.

b) Il — dupla troca e sulfato de calcio.

c) Il —adi¢do e didxido de carbono.
d) I —analise e 6xido de magnésio.
e) Il — dupla troca e dioxido de carbono.

6. (G1 - utfpr 2011) Existem muitas reagdes quimicas
importantes que ocorrem no planeta terra, mas pode-se
afirmar sem exageros que uma das reacdes quimicas mais
importantes é a que ocorre nas partes verdes das plantas.
Esta reacdo é indicada a seguir:

COz +H20 + luz solar — C6H1206

Esta reacdo é classificada como:
a) simples troca.

b) decomposicéo.

c) sintese.

d) anélise.

e) salificagéo.
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7. (G1 - utfpr 2010) As reagdes quimicas a seguir
representam a formagdao de chuvas &cidas, causadas pela
presenca de SO5( na atmosfera e o ataque do produto
formado as fachadas e estatuas de marmore, cujo
componente principal é 0 CaCOsa.

SO, +H,0(,) = H,S0,
H,S0,,, +CaCo, —CaS0,,, +H,0,, +CO,

aq)

Essas reacOes podem ser classificadas, respectivamente,
como de:

a) analise e deslocamento.

b) sintese e dupla troca.

c) deslocamento e dupla troca.

d) sintese e decomposicédo.

e) andlise e dupla troca.

8. (Enem 2010) As misturas efervescentes, em p6 ou em
comprimidos, sdo comuns para a administracdo de vitamina
C ou de medicamentos para azia. Essa forma farmacéutica
s6lida foi desenvolvida para facilitar o transporte, aumentar
a estabilidade de substancias e, quando em solucéo, acelerar
a absorcéo do farmaco pelo organismo.

A matérias-primas que atuam na efervescéncia sao, em
geral, o acido tartarico ou o acido citrico que reagem com
um sal de carater basico, como o bicarbonato de sodio
(NaHCO3), quando em contato com a agua. A partir do
contato da mistura efervescente com a gua, ocorre uma
série de reacGes quimicas simultaneas: liberagdo de ions,
formacéo de acido e liberacdo do gas carbdnico- gerando a
efervescéncia.

As equacbes a seguir representam as etapas da reagdo da
mistura efervescente na dgua, em que foram omitidos os
estados de agregacdo dos reagentes, e HzA representa o
acido citrico.

. NaHCO; — Na® + HCO;
Il.H,COs [ H,0 +CO,
. HCO 5+ H* [ H,CO,
IV.H;A [ 3H"+A

A ionizacdo, a dissociagdo ionica, a formacao do 4cido e a
liberagdo do gés ocorrem, respectivamente, nas seguintes
etapas:

a)lv, I, el
b) L1V, Illell
c) IV, I, Tell
d) L1V, el
e)IV, I 1lell

9. (Uepg 2010) Considere os contetidos dos cinco frascos a
seguir representados:

I

| - solugdo aquosa |l - solugédo aquosa Il - placa de Zn
de AgNO3; de Na,COg4 metalico (polida)
IV - fios de Ag V - solug&o aquosa

(polidos) de NaOH

Sobre o contetdo desses frascos, suponha a adicdo de uma

solucéo de HCt 6 mol/L. A respeito das interagdes que

ocorrem apo6s a adicdo do cido, assinale o que for correto.

01) A prata ndo reage com o HCC.

02) O nitrato de prata reage com o HC{ formando AgCt.

04) A reagdo entre 0 HCL e o hidroxido de sodio € de
neutralizacéo.

08) A reagdo entre o zinco ¢ o HCL, classificada como de
simples troca ou deslocamento, ocorre com a liberacéo
de H,.

16) A liberagdo de CO,, ap6s a reagdo do HCL com o
carbonato de sddio, ocorre pela decomposicdo do acido
carbdnico formado nessa reag&o.

10. (Mackenzie 2009) 1.2 NO, — N,0O,

1. (NH,),Cr,0; — Cr,03 + Ny + 4 H,0

Ill. Zn + CuSO, — ZnSO, + Cu

IV. Na,CO3 +2 HCt — 2 NaCt + H,0 + CO;

As reacoes I, I1, 111 e IV, acima representadas, sdo
classificadas, respectivamente, como:

a) sintese, analise, dupla-troca e simples-troca.

b) andlise, adicdo, dupla-troca e simples-troca.

c) sintese, andlise, dupla-troca e decomposicao.

d) adicdo, decomposicéo, deslocamento e dupla-troca.
e) andlise, decomposicédo, deslocamento e dupla-troca.

11. (Uece 2008) Além de obedecer as leis ponderais, as
reacdes quimicas ainda necessitam atender determinadas
condicBes. A partir dessas considerages, assinale o correto.

a) Os &cidos sempre reagem com metais produzindo sal e
liberando hidrogénio gasoso.

b) Ao reagir com o carbonato de célcio, o acido cloridrico
produz, ao final, gas carbdnico e agua.

c) S6 ocorrera reagdo de sintese se juntarmos substancias
simples.

d) Em todas as reacOes de andlise ocorre 0xido-reducao.

12. (Puc-rio 2007) As reacBes quimicas podem ser
classificadas de acordo com as suas especificidades.
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1) 2KCLO4(s) — 2KCL(s) +30,(9)

II) FeCts(aq) + 3 KSCN(aq) — Fe(SCN)s(aq) + 3
KCl(aq)

111) Na(s) + H,O(¢) — NaOH(aq) + 1/2 H,(g)
IV) Na(g) + 3H(g) — 2NHs(g)
V) SnCtly(aq) + 2FeCls(aq) — SnCl4(aq) + 2FeCl,(aq)

A respeito das equacdes, numeradas de | a V, esta correto
afirmar que a reacéo:

a) | é de sintese ou adicéo.

b) 11 é de oxirreducéo.

c) I11 é de simples troca ou deslocamento.
d) 1V é de anélise ou decomposicao.

e) V é de dupla troca.

13. (Ufu 2007) Observe as equagdes a seguir:

1-2KCLO; > 2KCL+3 0,

I1-2NO, — N),O,

Il - Na,CO; + 2HCE — 2 NaCt + H,0O + CO,
IV -2 Mg + 2 AgNO; — Mg(NOs), + 2 Ag

Assinale a alternativa que representa, respectivamente, a
sequéncia das reacOes de sintese, analise, simples troca e
dupla troca:

a) Il 1, 1V, 1l
b) I, 1L, I, 1V
c) IV, I, 11,
d) I, 1, 1, v

14. (G1 - utfpr 2007) As alteragBes da matéria podem ser
divididas em transformagdes fisicas e transformacdes
quimicas. As transformacdes fisicas sdo aquelas em que a
matéria ndo altera suas propriedades moleculares como, por
exemplo, evaporacdo da agua. As transformagdes quimicas
sdo aquelas que promovem alteracdo de substancias como,
por exemplo, queima de madeira. Estas transformaces séo
chamadas de reagdes quimicas que, de maneira geral, sdo
classificadas em quatro tipos principais: Analise ou
Decomposicéo, Sintese, Dupla Troca e Simples Troca.
Relacione as colunas a seguir e assinale a alternativa que
corresponde a sequéncia correta.

a) 2 Hy(9) + 02(9) — 2 H,0(g)

b) H,COz(aq) — H,O(L) + CO»(g)

€) Zn(s) +2 HCl(aq) — ZnCly(aq) + Hx(Q)

d) 2 NaOH(aq) + H,SO4(aq) — Nap,SO4(aq) + H,O(L)

) Reacgdo de Dupla Troca

) Reacdo de Sintese

) Reacdo de Simples Troca
) Reacdo de Decomposi¢do

A~ N A~ A~

a)a, b, cd
b)d,acb
c)d,c b, a

¢, b,da
e) c,a,d b

15. (G1 - cftpr 2006) "O mondxido de carbono é usado
pela inddstria quimica por duas razdes:

I) pode ser obtido a partir de reservas que contém carbono,
tais como carvdo ou gas natural;

I1) constitui-se em uma estrutura basica a partir da qual
moléculas organicas mais complexas podem ser formadas.

Para muitas reacdes, 0 monodxido de carbono é usado em
combinagdo com o hidrogénio, como na reagdo do carvao
com o vapor d'agua, mostrada a seguir:

C(s) + H.0(g) — CO(g) + Hx(9)".
("Quimica Nova na Escola", 1999, v. 9, 03)

A reacdo mostrada acima seria um exemplo de reacéo de:
a) simples troca.

b) decomposicéo.

c) dupla troca.

d) sintese.
e) andlise.
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